

电商主播杨子：突破自我 成就漂亮人生

数字赋能美好生活

数字新场景

智能仪助力学生气象探索

□记者 王露 实习生 刘梦琳

如果不是2021年盐街开始筹建,将位于中心城区凤凰南路的商铺统一并购,杨子(化名)或许还是一个经营儿童游乐场的小老板。转型抖音后,她从一开始的直播“小白”,到坐拥上百万粉丝,再到月销售额数十万元,她意外闯入了另一条人生赛道。

“做直播,每天都有挑战”

杨子的工作是从凌晨3时30分开始。闹钟一响,她迅速起身,简单洗漱化妆后就往公司赶。

到公司后,杨子要仔细查看当天要直播的品类,尤其是那些新品,她会逐一研究其功能与特点,以便能精准传达给粉丝。

“家人们早上好……”5时10分,杨子准时出现在镜头前,开始了长达两个小时的直播。就像一位亲切的老友,她将一两百个品类依次介绍。无论是保健品的功

能,还是日用品的功能,她都说得头头是道。

“第一场播完大概就是7点,稍微休息一下,7点半开始第二场直播,这次的受众人群是精致妈妈。”杨子迅速调整状态,用更加细腻、温柔的话语与粉丝互动,从母婴用品到家居好物,为每件产品赋予独特的释意。

两场直播结束后,杨子会组织团队仔细复盘直播中出现的各种意外情况,深入分析原因、总结经验教训。“我们每天都会碰到各种各样的意外情况,比如遇到黑粉、网突然卡顿等,就很考验主播的应变能力。”杨子说。

就这样在忙碌与坚持中,杨子收获了上百万粉丝和每月数十万元的流水,一组组数据给她带来了源源不断的信心与动力。



▲杨子(右)与助理沟通产品细节



▲杨子分享经验 ▼直播间人数稳定在1万左右



“做直播,团结才有力量”

杨子的成功并非偶然,而是不懈的努力。

“不做游乐场后,我天天在家刷抖音。”杨子被其他主播的精彩视频深深吸引,敏锐地察觉到这一行业的潜力,于是购买课程开始自学,并注册了账号。她一边直播一边总结,将每天遇到的问题、获得的经验记录下来,并精心整理制作成课件。

这些课件不仅是杨子成长的见证,更成为她直播间的独特商品。她的粉丝数量快速增长,直播热度持续攀升。

在这个充满机遇与挑战的时代,杨子用行动诠释了什么是“越努力,越幸运”。“那个时候很多企业负责人都和我联系,找我合作拍摄短视频。”她针对企业的不同性质和经营内容,设计了一系列拓客引流视频。那一个月,杨子参与制作的视频爆出了千亿的流量。

“人社机构找到我,想让我来做一些培训课程,正好我有高级电子商务师证,就加入了‘电商孵化’项目。”杨子说,她和学员一直保持联系,经常沟通直播技巧,“我觉得任何一个行业都需要大家团结起来,才会有更好的发展。”

“做直播,练就强大内心”

“做直播最大的改变,就是练就了强大的内心。”杨子说。

“不管开播前遇到什么状况,一旦开播就要激情饱满。”杨子说,直播的核心是主播的心态,哪怕直播间人数为0,也要播出于千军万马的气势。

做直播也培养了杨子的逻辑思维能力。“我自己总结了一套框架,讲产品的时候,按照框架的格式基本上可以讲解得很全面。”杨子拿床品4件套举例,先说视觉上的尺

寸、颜色等,接下来介绍触觉上的面料、手感,再来还可以将它能搭配的房间风格,以及带给人的主观感受传递给粉丝。

“以前和人沟通是想到哪说到哪,现在不仅能分个123,还能按照层次来罗列要点。”杨子说,这些都是她以前没有想到的。

下了播,杨子会去优秀的同行那里取取经,还会多看书给自己充电。“我觉得任何一本书都能给我带来或多或少的帮助。上学的时候都没这么努力过,现在天天学习反而还觉得自己差得很远,但却很享受这种感觉”。

记者手记

在当今数字化浪潮中,努力投身直播学习并以此改变生活,无疑是一种极具勇气与前瞻性的选择。它不仅为个人开启了一扇通往广阔知识天地的大门,使自我提升的速度得以加快,更在潜移默化中

重塑了个人的思维模式与认知体系。这种努力值得赞赏,因为它是对自我的积极投资,也是主动拥抱时代机遇、书写生活新篇章的生动实践,让我们看到了个体在新兴潮流中积极求变、奋勇向上的蓬勃力量。

记者 王露



运城晚报讯(记者 王露 刘凯华)11月22日,垣曲县新城初中学生走进县气象局,上了一堂别样的气象知识课(上图)。

研学中,学生们参观了气象观测场和预警发布中心,近距离接触了翻斗式降水传感器、智能天气现象仪、智能降水观测仪等各类气象仪器,并上手操作了人工增雨“三七”高炮。此外,工作人员还以生活中的气象和气象防灾减灾为切入点,通过PPT及户外参观等形式向同学们讲解降水现象仪、能见度观测仪、地温采集器、风向风速仪等仪器设备的原理和使用方法。

数字科技的加持,让同学们身临其境了解了气象科学的奥秘,感受到了气象科学技术的乐趣与魅力。大家纷纷表示,这次活动让他们受益匪浅,不仅增长了知识,还拓展了视野。

无人机协助民警快速破案

运城晚报讯(记者 王露)近日,盐湖区解州派出所利用无人机,快速破获了一起系列盗窃案。

解州派出所近期接到多起群众电动车电瓶失窃的报案。针对这一情况,该所成立专案组展开调查。侦办过程中,因嫌疑人具有较高的反侦查意识,作案时均佩戴鸭舌帽、口罩等,而且均为夜晚作案,一时难以确定嫌疑人身份,案件侦破一时陷入困境。办案民警便通过无人机搭载的高性能红外热成像相机,在夜间精准识别目标。最终,在辖区一居民小区成功将盗窃嫌疑人张某抓获。

近年来,解州派出所深入实施公安大数据战略,构建了“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,通过“智慧警务”推动公安工作现代化,加快形成和提升新质公安战斗力。

数字新鲜事

垣曲推进全县数字经济工作

运城晚报讯(记者 王露)11月22日,垣曲县数字经济工作推进会召开,对全县数字经济产业发展重点和方向进行了安排部署。

会议指出,数字经济是推动传统产业升级改造的重要引擎,各级各部门要深刻认识数字经济发展的重大意义,积极探索数字化发展新路径。要在项目策划上下功夫,围绕现有产业策划延链补链,加快培育新质生产力,聚焦产业全要素数字升级、转型和再造,加快数字机关、数字社区、数字乡村建设,增强数字经济发展的活力、动力。要加大招商引资力度,大力推动数字经济发展,精准推动一批数字经济大项目、好项目签约落地。要梳理需求清单、场景清单、项目清单,聚焦重点领域,突破关键环节,分期分批有序推进建设,创新数字化应用场景。

随后,会议对落实会议精神,高效高质推进数字经济工作作了具体安排;县发改局负责人对数字经济相关政策作了说明。